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Megölte színházi szemle.
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Az aradi huszárezredben dühönghet a 
£ nyélét. Még csak Brom rövid hónap 

101 ■ a katonaévből és máris négy ki­
aludt ólet emel vádat valami ellen.

Megdöbbentő, hogy mind a négy eset 
hőse a negyedik századból került ki és 
hogy mindegyikről azt, beszéli a fáma, 
hogy a rossz bánásmód miatt vált meg 

, az élettől.
Uram* Isten, mi történhetik , ott, az 

aradi huszárezred negyedik századában, 
ahol öngyilkossá lett négy közlegény, 
ahonnan egymásután szöknek a számvivő 
altisztek. Csakugyan olyan nagyon rosz- 
szul bánnak ott a szegény fiukkal, vagy 
talán a borsodi, zempléni, abaujmegyei 
legények lelke olyan igen nagyon érzé­
keny, hogy nem bírja el a katonaélet 
durva ridegségét ?

i ’gyan mire gondoljon az ember most, 
ott a negyedik holttest fölött, ugyan kit 
illessen váddal, a szülőket-e, akik gyön­
gének nevelték a fiukat, vagy a militáriz- 
must, amely oly keményen szorítja össze 
n legények torkát?

Szeretnék ha az utóbbi feltétel állana 
meg: a rossz bánásmód, mert ezen kony­
ább segíteni, mint a rossz pedagógia 
következményein. Szeretnék, ha a fáma 
igazat mondana és a négy néma hulla 
vádja rászakadna valakinek a fejére, hogy j 
összetörje, elsöpörje. Szeretnők, ha ily 
módon végeszakadna ennek a halottjárás­

nak. Szeretnők ha a nagy Moloch lega­
lább jó bánásmóddal, szép szóval hálálná 
meg azt a szolgálatot, amit e fogalom 
alól nem emel ki a kötelességszerüsóg, 
ha nem rúgná pofozná azt a legényt, aki 
odaad néki három hosszú esztendőt az 
életéből.

Már odabenn kezd tűrhető lenni a 
gyöngyélet, a humanizmus lassan tért 
hódit a fényes gombok világában és az a 
sok szegény mártír, akik önkezükkel ve­
tettek véget az életüknek, megvívják a 
néma forradalmat. Fent már derengeni 
kezd. Szállingóznak a rendeletek, amik a 
jó bánásmódot kötik a feljebbvalók lelkére, 
csak még lent a völgyben van sötét. Csak 
még a felebbvalók között akad olyan ivásu 
ember, aki a jó katonát összetéveszti a 
lelketlen emberrel, aki egy ráncért, egy 
kabáton maradt pihóórt ölni képes.

Tessék nyugdíjba küldeni az ilyen lel. 
ketlen katonákat, el kell távolítani őket a 
hadseregből. Nem szabad, hogy féktelen 
emberek elvegyék azt a kis renoméját is 
a hadseregnek, ami annyi koptatás után 
megmaradt.

Hisszük, hogy az a vizsgálat, ami most 
megindult, ennek a bajnak a fészkére 
talál és ha csakugyan valakinek az ember­
telensége ölte meg ezt a szegény legényt, 
kemény kézzel vetnek véget egyszersmin- 
denkona a negyedik század kínszenve­
déseinek.
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Egy hét eseményei.

Régóta nem láttunk az aradi azinházbai 
oly nívós előad 1st, mint amilyen a Cigánybáré 
tegnapi reprize volt. Kisebb hiányoktól elte­
kintve oly tökéletes előadásban volt részünk, 
amely nemcsak megállotta a tárgyilagos kritika 
szigorú zsinórmértékét, de egyes előadók tekin­
tetében meglepetésszerűen hatott. Boda Ferenc 
a cimszerepben oly jó alakítást nyújtott, ami­
lyet előző szereplése utáa nem vártunk tőle. 
Euekben óe játékban egyaránt, kitűnő Barlnkay 
volt. A cigányasszony szerepében H. Fekete 
Aranka nyújtotta énektudásának legjavát. Szép, 
nemes és hajlékony orgánuma remekül érvé­
nyesült e méJyfekvésü szerepben. H. Fekete 
Aranka az utóbbi időbenjnagyot jhaladt. Meg­
tanult diszkréten énekelni és nem fojtja min. 
den igyekezetét a hang erősségének kifejtésére. 
Előrehaladásról tanúskodik az is, hogy Ízléssé) 
illeszkedett be"az összhangba és nem akart 
kiválóan érvényesülni, Ha továbbra is igy halad, 
nagy erőssége lesz az énekes daraboknak. Még 
Oerö tűnt fel ma este. Szépen énekelt kis sze­
repében, Ez a széphangu színész, aki a Faust 
múltkori előadásán kiállta tiizpróbát, megér­
demli, hogy a karból kiemeljék és elsőrendű 
szerepekkel foglalkoztassák. Az uj szereplők kö­
zül csak Belinszki volt az egyedüli, aki szín­
telen, szögletes játékával elárulta az oda nem 
tartozandóságet. Wlassák Vilma, Polgár, Leövey 
Pen,kőné és Zalay régi jó szerepüket játszották 
tetszés mellett. Kun Irénnek a második felvo­
násban lejtett toborzóját a közönség zajos 
tapsokkal fogadta és megujráztatta.

Dannnnannnnamnaannannaano

Házhoz szállítok:
bükk-faszenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pirezén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő-utcák sarkán 
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Az Aradmegyei Takarékpénztár
tőkeemelése.

900,000 koronáról 2 250,000 koronára.
A Hétfő riportja.

Az Aradmegyei Takarékpénztár saját helyi­
ségében vasárnap délelőtt rendkívüli közgyű­
lést tartott. A rendkívüli közgyűlés egybehivá- 
sára az szolgáltatott okot, hogy a részvény­
társaság igazgatósága az alaptőkét 900,000 
koronáról, 2,250.000 koronára felemelni java­
solta. Evvel kapcsolatosan tárgyalta a köz­
gyűlés a részvényeknek 400 koronáról 1000 
koronára való felemelését. A közgyűlésen meg­
jelentek :

Barabás Béla dr,, Bing Vilmos, Szatkmáry 
Gyula, Neuman Samu, Kintzig János, Wa- 
dowsky Gusztáv, Leopold Zsigmond, Ring Géza, 
Rosenberg Miksa dr,, Fodor Gyula, Schartner 
Sándor dr., Sarlót Domokos, Tolnai János dr., 
Várjassy Lajos, Mandl Vilmos dr., Kopp János, 
Tenner József, Szathmáry Mihály, Mategowsky 
Károly, Fuchs Ignác, Glück Károly, Domonkos 
Gyula, Kenedi Ervin, Sugár Károly, Friedman 
Gyula, Friedman Lajos, Tagányi Gusztáv, Dá­
niel Endre, Szűcs F. Vilmos, Steiner Vilmos, 
Éles Ármin, Éles Géza dr., Schreyer Viktor, 
Ring Béla dr., Aszlán János, Keresztes Gyula 
dr., Csánk Lajos, Hász Antal, Dálnoki Nagy 
Lajos dr., Králitz Lajos dr., Neuman Dániel, 
Friedman Ede, Suchy József, Mihályi Ágoston, 
Goldschmidt Sándor, Párís Lajos dr., Braun 
Mór, Reiber Emil, Dobiaschi József, Holländer 
Ignác, Strasser Győző, Bing Hugó, Donáth 
Simon, Herz Andor dr., Rosenfeld Herman, 
Steinitzer Pál dr., Wallfisch Ármin, Weisz 
Márkus, Verzár István, Funkelstein József, 
végvári Neuman Adolf, Ring Lajos, Kollmann 
Ármin, lischt Mór dr., Verzár Béla, Somogyi 
József, Löffler Jakab, Sas Bernát dr., Gergelyi 
László, Domonkos Lajos, Weisz Mór és Reicher 
Károly.

Ring Géza igazgató terjesztette elő az 
igazgatóság indítványait a következőkben :

A inai rendkívüli közgyűlés egybehivására 
két fontos intézkedés megtételének szükséges- j 
sége szolgáltatta az okot. Amidőn azokat a kö ' 
vetkezőkben előterjeszteni vau szerencsénk, 1 
előre is kérjük, hogy indokaink kellő elbírálása 
után javaslatainkat elfogadni és azoknak hatá­
rozattá emelése által a törvényes keretben 
elérhető adómegtakarítást, lehetővé tenni, vala­
mint intézetünk további akadálytalan fejlődésé­
nek feltételeit megadni méltóztassék.

Az 1911. év január hó 1-én életbe lépő 
jövedelmi adóra vonatkozó 1°09, évi X. t. c,

19. §-ának b) pontja szerint az adóköteles tiszta 
nyereségből levonandó: „a befizetett és még 
fennálló alaptőkének 372%“.

A hivatkozott törvényben a tartalék-alap 
rovására az alaptőkének nyújtott kedvezménye­
ket óhajtjuk a magunk számára biztosítani 
amidőn indítványozzuk, hogy a jelenleg 2250 
darab 400 korona névértékű részvényre oszló 
900,000 koronát kitevő alaptőke, a rendes tar* 
talék-alapból részvényeukint 600 K. tehát ösz- 
szesen 1.350,000 K. befizetése által 2.250,000 
koronára vagyis a részvények névértéke 1000 
koronára felemeltessék.

Ezzel kapcsolatban indítványozzuk, hogy 
a jelenleg forgalomban lévő 2250 db. 400 ko­
rona névértékű részvény ugyanannyi darab 1000 
korona névértékű részvényre az 1910. évfolya­
mán az igazgatóság által megállapítandó és 
közzéteendő időponttól kezdve kicseréltessék.

Ezen indítványunk elfogadása által szük­
ségessé váló alapszabály módosításokat a má­
sodik indítványunkkal kapcsolatos módosítások­
kal együtt lesz szerencsénk előterjeszteni.

Az utolsó évek eseményeiből leszűrt tanul­
ságok, intézetünknek évről, évre növekedő for­
galma, fejlődése, szólesbedő üzletköre, valamint 
a verseny folytán kialakult viszonyok azon 
meggyőződést érlelték meg bennünk, hogy inté­
zetünk jól felfogott érdekében, saját tőkéink 
szaporítását célzó javaslattal járuljunk a t. Köz­
gyűlés elé.

ügy ezen fejlődés államosításának mint 
versenyképességünknek érdeke is megkívánja 
saját tőkéink szapdritását, mert az utolsó évek 
hivatkozott tanúsága annak felismerésére ve­
zette a pénzintézeteket, hogy a nagyobb anyagi 
erő által nyújtott függetlenség és szabadabb 
mozgás a versenynél olyan előnyöket biztosít) 
melyek nélkül a sikeres előhaladás alig el­
képzelhető.

Érett megfontolás után intézetünk jól fel­
fogott érdekében vélünk cselekedni, amidőn 
indítványozzuk a t. Közgyűlésnek, hogy:

intézetünk részvénytőkéje 1125 db. uj 1000 
korona névértékű részvény kibocsájtása által 
2.250,000.— koronáról 3.375,000.— koronára 
emeltessék, hogy tekintettel a részvények mai 
-100 korona árfolyamára, az uj részvények az 
alább előterjesztett feltételek mellett 1600 ko­
rona árfolyamon bocsájtassanak ki és hogy az 
ekként befolyandó 1 800,000 koronából 1.125,000 
korona a részvénytőkéhez, 675.000 korona pe­
dig az nj részvények kibocsájtásával“ járó ösz- 
szes költségek levonása után a rendes tartalék- 
alaphoz csatoltassék, hogy a j elenlegi £ tartalék- 
alap az indítványozott alapszabály módosítás 
szerint a részvénytőke magasságában megálla­
pítandó rendes tartalék-alaphoz csatoltassék és 
hogy a tartalék-alapból a tisztviselői nyugdíj 
alap 100,000 koronával szaporittassck.

Ezen javaslatunk elfogadásával az intézet 
alaptőkéje és összes alapjai, a tisztviselői nyug­
díjalappal együtt, az öt és fél millió koronát 
megfogják haladni.

Ha méltóztatik ezen indítványainkat elfo­

gadni, akkor a kibocsájtás eszközlését a követ­
kező módozatok me’lctt indítványozzuk:

A kibocsájtandó részvényekre részvényes 
tarthat igényt, még pedig olyképen, hogy min­
den, lebélyegzés végett bemutatandó két régi 
részvényre egy uj részvény, egy régi részvényre 
egy fél részvénynek megfelelő utalvány, két 
régi részvény utalványra (melyek együtt egy 
részvéuynek felelnek meg) szintén egy fél rész­
vénynek megfelelő utalvány esik.

Egy régi utalvány egyedül az uj kibocsáj- 
tásbani részesedésre nem tarthat igényt.

Ezen elővételi jog 1909. évi december hó 
20 tói kezdve bezárólag 1910. évi január hó 
15-ig a részvények vagy utalványok bemutatása 
és lebélyegzése mellett érvényesítendő.

Azon részvényes, aki ezen jogát a kitűzött 
határidő alatt nem gyakorolta elveszti elő­
vételi jogát.

Dr. Tolnay János részvényes köszönetét 
mondott az igazgatóságnak azért, hogy oly ön­
zetlenül szolgálta a részvényesek érdekeit, hogy 
az uj intézki dések által a saját tantiémjé 
csökkentette. Eddig ugyanis az 5 száz lék ka­
mat levonása után 10 százalék tantiemben ré­
szesült az igazgatóság s azáltal, hogy a rész­
vénytőkét felemelte, kisebb százalékot fog 
élvezni. Indítványozza, hogy az igazgatóság 

; eme önzetlen ténye jegyzŐKönyvben örökittes 
sék meg.

Ezután a közgyűlés az alapszabályok egyes 
pontjainak a módosítását elfogadta.

bbbbbbbbobobeöbbbbobbbbogb

HICK SAMU
órás- és Iáíszerésg

Árad, Ándrássy-tér és Weitzér J.-u. sa kán.
Elad és javít mindennemű órákat ktt 

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbéka csontkeretekben 
égjóbb üvegekkel.

Hagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
most és szesz részére, továbbá mindenfele hő­
mérők mindennemű kivitelben.

Szennyesek és orcsiptetők
orvosi rendelet szerint azonnal készüte'ne t
BBBBBBOBBBBBOBBBBBOBBBOBDB
A kaméliág hölgy.

Gauthier Margit tragikus sorsa és Duwal 
Armand megható szerelme még mindig hatással 
van az emberre. A színházak ma is megtelnek 
mikor Dumas darabja: A kaméliás hölgy vau 
műsoron. Nem kisebb hatással van a publikumra 
az a nagyszerű mozgófénykép, mely a Itatásos 
drámát a párisi Theatre Francais előadása után 
örökiti meg s amelyet hétfőn mutat be íróijára

Ha szeplős, májfoltos vagy pattanásos az arca
használjon KÁRPÁTI-féleHasználjon KARPATI-féle

Benzoetej-crémet és Benzoetej-szappan
ára I korona. ■ , ..... * *Kaphat™ , készítőnél: 70 fülen.

Kárpáti Janos gyógyszertárában Arad, Boros Béni-tér l£
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az Iháuia színház. A kiváló ízléssel összeállított 
műsoron a kaméliás hölgyön kívül csupa első­
rangú látványosság szerepel, melyek mindegyike 
a legteljesebb műélvezetet nyújtja a közönség­
nek. Itt adunk hírt az Uránia kedd és szerda 
esti előadásáról is. Zellner Sándor a 33 ik gya­
logezred kitűnő karmesterének személyes diri­
gálása mellett adja elő a katonazenebar Haydn 
klasszikus oratóriumát: .Jézus szenvedéseit. Az 
örökbecsű zenemű művészi zenés illusztrációja 
lesz a Jézus élete és halála cimü bibliai drá­
mának, melyet hosszú pihentetés után közkívá­
natra ad elő ismét az Uránia színház.

BnööanQBűnaömimBianonnnnno
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Oltár az iskolában,
Mikor a hitoktató nagyzol.

A Hétfő riportja.

*

„A hittan is csak 
van olyan fontos, 
mint a többi tárgy.“

Scheibling József.

Öngyilkos huszár.
Az aradi huszárezred negyedik száza- 

zadának egy közlegénye ura hajnalban ön- 
gyilkosságot követett el. A régi temető 
mellett a Perlesz József-féle fatelepen fel­
akasztotta magát. Már holtan ta'álták meg 
és tettének okára egy sor írással sem 
mutatott rá. Azt beszélik, hogy a század 
bensőjében uralkodó rossz bánásmód miatt 
vált meg az élettől.

A negyedik században nem ez az első 
eset. Október óta négy közlegény követett 
el öngyilkosságot és egymásután szöknek 
meg a huszárok. Legutóbb egy őrmester 
és egy káplár tűnt el és még máig sem 
akadtak a nyomukra. A századnak, amely­
nek Toms kapitány a parancsnoka, álta­
lában igen rossz hire van. A legénység 
körében rettegéssel emlegetik a század 
parancsnok nevét, aki embertelenül, dur­
ván bánik alárendeltjeivel. Egyetlen szám­
vevő sem tart ki mellette. A legénység a 
hatodik hadtestparancsnokság kiegészítő 
kerületéből, Zemplén-, Borsod- és Abauj- 
megyék területéről kerül ki.

Az öngyilkos huszár tetemet bevitték 
a katona kórházba, ahol holnap felbon­
colják. Az ügyben szigorú vizsgálat in­
dult meg.

Veszek
vagy más tárgyakra á’cserélek

zíoitzédalákaf,
tört aranyat, ezüstöt gyémántot és 

brilliant tárgyakat
Bents síi |zidgr

éráé é« 2157

Weither Jáaorfes, imoriía-pal óta
Urad legmag'ssobfo óra és 
ékszer raktár a. Legolcsóbb 
bevásárlási ío* as. ==

TELEFON 4$8, TELEFON 438

Őszintén megvalljnk: rosszul esik, hogy 
ezzel az igazán jelentéktelen kérdéssel 
még egyszer foglalkoznunk kell s ezzel 
mintegy komolyságot tulajdonítunk annak, 
még pedig sokkal nagyobb komolyságot, 
mint amilyennek e lap hasábjain bármi­
lyen vallási kérdést is tartunk, de a meg­
indult eszmecserében egy olyan kurzivolt 
(dűlt betűs) nyilatkozat esett meg, amelyet 
lehetetlen szó nélkül hagynunk.

Scheibling József áldozár, aki tudva­
levőleg az oltárt az iskolába vitte, egy 
aradi lap hasábjain kiáltványt intéz Arad- 
város vallásfelekezeteihez, amelyben töb­
bek között ezt a merész állítást kockáz­
tatja meg:

„A hittan is csak van olyan fontos, 
mint a többi tárgy.“

Nos, erre a merész kijelentésre aka­
runk néhány szóval reflektálni.

Mert mi úgy ítéljük, nagyon tisztelt 
áldozár ur, hogy a hittan távolról sem 
olyan fontos, mint a többi tantárgy, 
sőt tovább megyünk s azt állítjuk, hogy 
a hittan — különösen pedig a róm. kath. 
hittan, úgy, ahogyan azt ma tanítják — 
egyáltalán nem fontos.

Ezt a merésznek látszó tételt valóság­
gal gyerekjáték igazolni. Csak nézzünk 
szét az életben, figyeljük meg a nagy 
kenyérért való küzdelmet s menten tisz­
tában vagyunk azzal: elsősorban kik bol­
dogulnak ebben a küzdelemben.

Kétségtelenül azok, akik a sarat leg­
jobban állják, akik munkabírók és akik a 
tudás fegyverével indulnak az élet-halál 
harcba. Igen, tisztelendő hitoktató ur : a 
tudás az egyetlen, hangsúlyozzuk: az 
egyetlen fegyver, amely biztos támaszt 
nyújt ebben a hova-tovább késhegyig menő 
küzdelemben. Számtalan földrajz, mértan 
és minden más tárgy szükséges ahhoz, 
hogy a talajt el ne veszítsük a lábaink 
alól, csak éppen a hittan nem.

Persze : csevegni lehet erkölcsösség­
ről, aztán arról a lelki erőről, amelyet 
egyedül a hit nyújt az élet küzdelmei kö­
zepette és sok más hiábavalóságról, de 
ezekről csupán csevegni lehet. Az élet, a 
komoly, a reális élet ma már nem ismeri 
azokat a gyerekjátékokat, ellenben fel­
ismerte azt az igazságot, hogy valójában 
sem az erkölcsnek, sem a lelki erőnek, a 
türelemnek semmi köze sincs a vallásos­

sághoz. Akit a természet erősnek alkotott, 
akinek a szervezete, az idegei egészsé­
gesek, az a megpróbáltatások legsúlyosabb 
napjaiban sem esik kétségbe, még hogyha 
atheista is. Mig a gyönge alkotásu embert, 
aki a természet misztikus műhelyéből nem 
vas fizikummal került ki, a legjMenték- 
telenebb csapások földre sújtják, légyen 
bár a legvallásosabb halandó.

Ezek, tisztelendő szentatya» szinigazsá- 
gok, melyek az életben lépten-nyomon 
tapasztalhatók. Minden egyéb frázis, reális 
alapot nélkülöző fecsegés, amely csupán 
arra jó, hogy

1. egy sereg embernek, kiknek egyéb 
dolguk s szélesebb látókört felölelő lelkűk 
nincs, silány lelki táplálókul szolgáljanak;

2. hogy az egyház hi veit szaporítsák 
s így annak hatalmát, anyagi gyarapodá­
sát elősegítsék.

Ennyi és semmivel sem több a vallási 
frázisok értéke. Kulturember, aki az em­
beri méltóságnak magaslatán áll, megmo­
solyogja ezeket és aztán — számtanköny­
vet vesz elő, vagy éppen kalapácsot.

Mert ezekre nagy, égető szüksége van 
az emberfiának. A „Ki teremtett“ és „Mi 
végre teremtett“ tudásával azonban még 
senki egy zsemlét nem szerzett. Senki

Csakis Önök, kedves hitoktató ur, ami 
megmagyaráz mindent, sok mindent . . .

N. B. Meg kell jegyeznünk, hogy 
Scheibling József hittanárnak ezt az állí­
tását: „Ma már vannak Arad katholikusai 
annyira felvilágosultak, . . .“ — aláírjuk. 
Igenis: Arad katholikusai felvilágosultak, 
aminek gyönyörű, felemelő tanú jelét adták 
egy hónappal ezelőtt, amikor Lakatos Ottó 
rendfőnököt — nem választották meg 
városatyává,

nanonoonooBii Ennnoonnaaeinao
** Művész estély a Fehér Keresztben Nagy 

érdeklődés nyilvánul meg a január elsejei mű­
vész-estély iránt, amely a Fehér Kereszt dísz­
termében lesz megtartva. Az estély iránt való 
érdeklődést fokozza az a körülmény, hogy azon 
Diósy Anna és Leövey Leó az aradi Nemzeti 
Sziuház művészei, azonkívül Szalay Aranka 
zongoraművésznő, valamint Csányi Mátyás, a 
színház karmestere vendégszerepelnek a legjobb 
számokkal, amit már ösmer a közönség a rende­
zőség által kibocsátott meghívókból. Az estélyen 
a konferencier szerepét Schulik Kálmán, a Füg­
getlenség belmunkatársa tölti be. Műsor után tánc 
következik. A hangversenyre megváltott jegyek 
a táncmulatságra is érvényesek. A zenét Albert 
Péter zenekara szolgáltatja. A rendezőség ezúton 
is kéri a közönséget, hogy jegyeiket lehetőleg 
előre váltsák meg, hogy a zavar elkeriiltessék. 
Jegyek még kaphatók az összes aradi nyom­
dákban, vagy az estélyen a pénztárnál. A tánc- 
mulatság sikere érdekében egy 1Ö0 tagú ren­
dezői ég buzgólkodik s már ez is biztosítja, hogy 
az t stélyen résztvevők kellemesen fognak <nu

Emgelhard-féle és valódi amerikai cipők
egyedüli elárusító helye

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában.

,

: ■ iC

Ü

■ ■
■ p

&



mem

y

n: -< ..f, J iX«> *

Vi** ,

%'‘tv
- Hr ..■ B

Ki TF0 1900 XII/20 t

ill

1

J-

látni. Helyárak (előre váltva): Fönntartott hely 
I-8Ő sor 2 korona 40 fillér. II — TV-ik > or 2 ko­
rona, személyjegy 1 korona 20 fillér, családjegy 
(8 személyre) 3 korona Este a pénztárnál sze- 
mólyje^y 1 korona GOfillér, karzat 00 fillér.
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Most már biztos,
hogy nyugdíjba megy, Sarlót 

Domokos főkapitány.
—- A Hétfő riportja. —

Akár milyen hihetetlennek is tetszik és 
akár hogyan csóválják a fejüket, most már 
holt bizonyos, hogy Sarlót Domokos Aradváros 
rendőr sőt tőkapitánya nyugdíjba megy. Megy, 
megy, talán már holnap, de ha holnap nem, 
úgy a jövő héten biztosan. Legalább ő úgy 
nyilatkozott baráti körökben.

Hogyne, hiszen nem is csodálható, ha egy 
öreg főkapitány a jól megérdemelt pihenés után 
vágyakozik. Mert ő azt nagyon megérdemli. A 
sok henyélés és a semmittevés kínos fáradalmai 
után jót fog tenni munkától megpuhult testével 
és megrontott idegzetével ez üdülés, ez ujabbi 
és ismételt semmittevés.

Mert ennek ő nagymestere; a torony alatt 
egyetlen kultiválója. Oly édesen, annyi bájjal, 
töméntelen sikkéi ül be hivatali mély karos­
székébe, hogy az embernek önkéntelenül is 
annak a jó öreg keleti fejedelemnek a meséje 
jut az eszébe, aki egész életét egy kényelmes 
fotellben ülte le és halála is abban a székben 
érte utol.

Hiába, ha az ember megöregszik, a jólé­
tet és a munkátlanságot keresi. így van sze­
gény Sarlót Domokos is, aki azokról a babé­
rokról álmodik, amelyeket kaphatott volna, ha 
azokat megérdemelte volna.

De, hogy most megy, sőt visszavonhatat­
lanul távozik, ne rójuk fel neki bűneit, hanem 
parentáljuk el csendesen, minden feltűnés nél­
kül, mert ő egész életén keresztül kerülte az 
ünnepeltetést és zajtalanul észrevétlenül dolyOsott. 
(Ez igaz. A szedő.)

Bárhogyan is szerettük azonban Sarlót 
Domokost, egyet nem hallgathatunk el. Egyet, 
amely a legújabb nonszenszek közül való.

Osnn retes, hiszen a napilapok már egyné­
hányszor pertraktálták Riedt István távozásával 
megüresedett és betöltésre váró rendőrfelűgyelői 
állás ügyét. Az is köztudomású, hogy erre az 
állásra szakképzett, több évi gyakorlattal és 
minden előirt föltétellel rendelkező egyének pá­
lyáztak. Igaz, pályázott még valami Vida nevű 
adóhivatali Írnok is, aki egyébként nagyon ked­
ves, előzékeny fiú és mindenre használható, csak 
éppen egy rendőrfelügyelői állásra nem. Mert 
ehhez nincs meg a szükséges képzettsége.

Jogász ember, de ez még mindig nem elég 
ahhoz, hogy valaki beváljon rendőrfeliigyclőnek.
De Sarlót Domokos egész másképpen gondolko­
zik. 0 azt mondja, hogy Vida, aki mint emlí­
tettük, nagyon kedves fiú, igenis lehet rendőr­

Töltete
omertlsntlós

anonnaoDDDnnoODDDD□a

felügyelő, már azért is, mert ő akarja. És ha 
akarja, akkor Vida urat, aki igen előzékeny fin, 
ki is fogják nevezni erre az áfásra.

Nem lelkiismeretlenség, nem vérig sértő 
igazságtalanság ez azokkal a régi, kipróbált 
rendőrtisztviselőkkel szemben, akik már évek 
óta abban a reményben nyomorognak, hogy ne­
kik is egy-egy előbbrehaladással föl fog virradni ? 
Nem gondolja főkapitány ur, hogy ezek a sze­
gény emberek a poklok minden átkát fogják ön­
nek kivánni, ha ön, eltekintve minden igazság­
tól, azt a Vida nevű urat nevezi ki rendőrfel­
ügyelőnek.

Gondolja meg főkapitány ur, és mielőtt tá­
vozik a rendőrség éléről, utolsó intézkedésével, 
tegyen utolsó igazságot, és meglát a, hogy a 
rendőrtisztviselők megfogják önnek bocsájtanl 
azt a sok baklövést, amelyet hosszú működése 
alatt elkövetett.

nonnnnnaoonnraonnnonimBoon

Nyugdijat
a magántisztviselőknek.

Az aradi egyesület mozgalma.
— A Hétfő riportja. —

Az aradi magántisztviselők egyesülete, ez a 
fiatal, de máris dicsőséges múlttal biró intéz­
mény, hogy tagjainak és a magántisztviselők 
összeségének helyzetén javítson, országos moz­
galmat indított a magántisztviselők kötelező nyug­
díj biztosításának érdekében. Okos, életrevaló 
eszme, amelynek megvalósítása nemcsak érdek, 
hanem kötelesség.

Mert az idők változtak. A gazdasági élet­
nek ma más a képe. A magántisztviselőknek 
nem átmeneti a foglalkozásuk többé, hanem ál­
landó élethivatás. A régi középosztály is tűnő­
iéiben van és az uj középosztálynak hatalmas 
összetevője, a magyar gazdasági élet gerince: 
a magántisztviselők osztálya. Ennek a nagy 
osztálynak, a magyar középosztálynak eme de­
rék hadának szervezkednie kell, hogy lerakhassa 
a jelen és jövendő pilléreit és megszerezze a 
maga élethivatása nagy és megdönthetien erős­
ségeit.

A magántisztviselők sorsa csupa bizonyta­
lanság a jelenben és jövendőben egyaránt. El­
avult törvény intézkedik a kereskedelem szel­
lemi munkásairól; vele szabadon lehet egyez­
kedni ; öt-hat heti, avagy havi fölmondással ki 
lehet vetni a kenyeréből. Munkaidejével nincs 
megállapított rendje. Nyugdija nincs. Munkáját 
nem veszik körül jelenvaló erősségekkel és a 
nyugal nas jövendőnek szintén nincs meg a fun­
damentuma. Ki a hibás mindebben ? A törvény- 
hozás és a társadalom egyaránt.

Ennyi igazságtalanság, ennyi keserűség 
láttára nem csodálható, hogyha ez az osztály, 
az intelligenciának és értelmiségnek ez a nagy­
szájú törzse, megelégelve a bizonytalan sorsot, 
teljesen magára hagyatva, a saját erejéből 
hozzá kezd a szervezkedés nehéz, de üdvös és

kamatozó munkájához. Ez év nyarán törten 
hogy az aradi magántisztviselők hivatalos lapja 
cikksorozatot közölt, amelyben alapos és elfo­
gadható érvekkel bizonyította a maga”igazát, 
nehéz és egy cseppet sem irigylésre méltó hely­
zetét. A laikusok és azok, akiknek ez a nyílt 
és őszinte hang fájt és akik talán ezeken az 
anomáliákon segíteni tudtak volna, csak nevet­
tek. Nevettek és a feletti örömükben, hogy a 
szaklap által hirdetett felhívás és szózatnak 
nem volt meg a kellő eredménye — majd meg 
pukkadtak. De, hogy ez az öröm ez a gaudium 
hiába va ó volt, azt mutatják a következmé­
nyek. Mert hát: ami késik nem nmük.

Furcsa volna, ha ez a nagy csoport, a 
társadalomnak ez a nagy, de mostoha zöme 
összefog és ne tudna semmit kivívni. Bár ők 
nem vívmányokat, nem lehetetlenségeket akar­
nak, csak egyszerű, nyugalmas jövőt és biztos 
megélhetést. Ehhez pedig, legyünk csak őszin­
ték, joguk van. Joguk van, mert dolgoznak, 
mert a közgazdasági életnek éppen olyan pro­
duktiv munkásai, erős tényezői', mint az állami 
tisztviselők.

A magántisztviselők országos központja, 
amely örömmel üdvözölte az aradi egyesület 
mozgalmát, a legnagyobb készséggel ajánlotta 
fel támogatását és a legmesszebbmenő Ígéretet 
tette a közbenjárás és a sikert illetőleg.

Lesznek, sőt biztosan lesznek olyanok is, 
akik ezt a mozgalmat, ezt a jogos érdeket le 
fogják kicsinyleni, hogy ne mondjuk, lesajnálni, 
de azoknak álljon ott példaképpen a külföld, 
Ausztriának a kötelező nyugdijbiztositá ról szóló 
törvényei és akkor, ha akarják, nevessenek 
tovább.

De ez a kacaj, ez a nevetés nem fogja 
eltéríteni a magántisztviselőket a kitűzött célt 1. 
A megkezdett munkát folytatni fogják, mert 
folytatniuk kell, mert a jövő egzisztenciájuk 
ezt megkívánja.

ÜRÄKIA íSZIHHAZ.
•imeayi-atoe I. u, S$xato«dség-íér mellett

Bal műsor:
1. Cvolnak-korzó, látványosság. 2 Az árva- 
d-áma. 3 Na Mzisodjunk, humoros. 4. B ft- 
kumi lengsri fürdő, term iszet után. 5. Dijka- 
sztrájk, humoros. 6. A p.Uvic $i vízesés, ter­
moszai után 8 Mod -rn rablóiö táoet, b h Izat,

Előadások délután 5, fél 7 és fél 9 órakor.

L) cember hó 22 én és 23 án este tél 9 óra or ;

Jézus élete és halála
Haydn: „Jézus szenvedése“ cimti overtoriumával. 
Teljes zenekarral. Vezényli Zellner Sándor os. és 

kir 33. gyalogezred zenekara
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Kössek József
cs. és kir. udv. és kamara fényképész 

Weitzer J.-u 3. Telefon 657.

RÖLCSiműKET
15,2D, 25,30,40,50
és 65 éul Időtartamul

4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér- 
házakra a becsérték legmagasabb hányadig rőivd Idő 
---------- ------  alatt kieszközöl---------------------

Herzog Sándor
ivóit banktlaatvlaolö)

ARAD, Weitzer János-utcza 15. •*,
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Két szegény ifjú története.
Kóristák mint lovagok.

«uro

A szerelem a szerelem.
A Hétfő riportja.

Kgy sz tmoru decemberi délben, amikor a 
nap is szonioruan kandikált elő a minoriták 
temploma mögül, két ifjú tömegénekes állt 
bosszúsan és éhesen "a színház kapujában. 
Nem is annyira bosszúsak, mint inkább éhesek 
volt»k. És ez nem is igen csodálható. Ifjúk ők 
és lovagok. A pénzt, amelyen a lakást meg a 
kosztot kellett volna kifizetniük, az éjjel egy 
rácvárosi dámával elmulatták, igy aztán nagy 
szomorúságban egy jobb sorsért imádkozva 
állottak a színház kapuja előtt. Diszitők jöttek 
és diszitők mentek, a két kórista pedig' szé 
gyenkezve állott a kapuban. Már, hogy az 
ördögbe ne szégyelték volna magukat, amikor 
a diszitők — akikre még annyi szerepet sem 
bíznak, hogy „Uram a kocsi előállt!“5 — a 
szemükbe nevettek, mert tudták jól, hogy 
miért álldogálnak olyan szomorúan a kapuba.

Az egyik, a szemérmesebbik igy szólt a 
másikhoz :

— Menjünk ki az állomáshoz, ott nem 
tudják, hogy nekünk se ebédünk, se lakásunk 
nincs, hanem azt hiszik, hogy valakit várunk. 
Sőt talán még alkatunk is.

Az eszmét tett követte, a két kórista nagy 
szomorúan kiballagott az állomáshoz, Unottan 
őgyelegtek, amikor berobogott egy vonat, amely 
nemcsak egy ennivaló hölgyet hozott, hanem az 
ennivaló hölgy révén a két kóristának szeren­
csét is. Igen, szerencsét Mert tudniillik az 
ennivaló hölgy egy olyan hölgy. Idegen város­
beli volt, nem tudta, hogy merre kell a városba 
bejönni, hát megkérdezte az utat a kóristáktól, 
A kóristák pedig igen szívélyes kis fiuk vol 
tak, akik azonnal felajánlották, hogy lovagul 
szegődnek.

A bájos hölgy pedig elfogadta őrét, mert 
a bájos hölgy mindenkit elfogadott. Amikor 
pedig beértek a városba a két kis hamis kórista 
elhívta a nőt egyik előkelőbb vendéglőbe ebédre, 
abban a reményben, hogy az a bájos gyermek 
majd csak kif zeti a cehhet. Úgy történt, hogy 
a három tagú intim kis társaság alaposan be­
ebédelt.

Az óra már délután az ötöt is elütötte 
amikor a hölgy úgy gondolta, hogy jó volna 
már a távozás himes mezejére lépni. Amikor 
pedig látta, hogy senki sem mozgatja a fülét, 
iletve a pénztárcáját, hát kapta magát és a 
kóristák nagy örömére kifizette mindhármójukért 
az ebédet.

A két korista tudta, hogy ez a drága 
nő esetleg nemcsak szerelmet, hanem pénzt is 
nyújthat nekik, hát ők továbbra is csapták a 
szelet. Túl tették ők mogukat azon az ósdi 
erkölcsi felfogáson, hogy az ütry tisztasága 
megszűnik ott, ahol az érdek kezdődik, és a 
pénz prózaivá, Thália papjaihoz nem méltóvá 
teszi a szerelmet, ők híven kisértek a drága 
nőt mindenhova, mert a drága nő nagyon bő­
kezű volt velük szemben.

Amikor pedig leszállt az est három-három 
forintot kértek kölcsön a jószivü nőtől. A nő 
szívesen adott, mert ez a nő mindent szívesen 
adott. Azután pedig szívélyesen el búcsú tak és 
felmentek a színházba kórust fújni . . .

Gyscme’kocsi!!
(Szabadság »tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az arató rersdkiwiil olcsóak.

5 forinttól 50 forinttig.
oemaaBQBo emoBonoBBEmniBaBn

A TÖRZSASZTAL MELLŐL

V

Ellesett párbeszédek.
— Jó napot!

Hozta Isteni, bátyám! Nos ugye, hogy 
ott voltam megint ?

Láttam, komolyan láttam. És tetszett ? 
Hát hogy egészen őszinte legyek: csak 

az egyik előadó, az öregebb.
— Ne mondja. Aztán miért ?

1 udja bátyám : én az Autonom Katho- 
líkus Kör főlolvasó-estélyeire azért megyek, hogy 
élvezzek, még pedig vallásos dolgokat.’ Mert 
igazán élvezni csak akkor tudok, ha örök tit­
kokról hallok misztikus, megfejthetetlen kijelen­
téseket. Ilyenkor mindig felsóhajtok: Ez már 
beszéd 1

Igaza van öcsém, egészen igaza!
Igen ám, de Takács Menyhért dr., a 

jászói prépost prelátus ebből semmit sem adott. 
Csupa okos dolgot mondott a művészetről és 
műértelemről, ami mind szép volt és mind igaz 
volt, csakhogy arra Franyó Zoltán is kapható, 
hogy' szép dolgokat mondjon a művészetről.

— Persze, persze. . . .
— A vallás azonban, főképpen az én lel 

keni által annyira sóvárgott homály elmaradt 
egészen. Mondhatom: nem voltam megelégedve 
s meg is kértem egy jó ösmerősömet, hogy szól­
jon Lakatos rend főnöknek: ne hivja meg többé 
a Kör ezt az urat.

— Hát K ekner direktorhoz mit szól öcsém ?
Azt pártolom. Nagyon pártolom. Ősz 

hajfürtökkel igazolta, hogy aki hisz, az nyolc­
van éves lesz. Látja: ez az én emberein. El is 
határoztam azon melegiben, hogy ezentúl még 
jobban hiszek. Kt tudja : hátha nekem is kijár 
a nyolcvan.

—■ Adja Isten !
Köszönöm. Azután az öreg ur példája ! 

Emlékszik még bátyámuram?
— A hajóégés ?
— Az a'! Micsoda nagy tanulság rejlik ab­

ban, hogy a kigyulladt hajón az emberek el 
vesztettek a fejüket, noha a szivattyúk kitünően 
működtek! És ime, „egy közönséges csuhás“ 

mint ő mondotta — ajkán Isten igéjével 
nyugalomra intette az embereket, és megtörtént 
a csoda, lön nyugalom s elfőj taték a tűz.

— Biz' az szép lehetett!
Szép az. És fölemelő. Csak valami ütött 

szöget a fejembe.
— No, mi az ?
— Hát mondje bátyám: mi történik akkor, 

ha az Isten igéi tényleg helyreállítják a nyugal­
mat, de abban a pillanatban a kitünően működő 
fecskendők fölmonlják a szolgálatot! Mi történt 
volna akkor!

— Azt bizony nem tudom.
Látja: én sem. Pedig ezen napok óta 

töröm a fejemet. Nem gondolja bátyám, hogy 
az öreg Rottenbiller ebbe őrülhetett bele ?

— A" bizony lehet!

nnnönnnnonBaronnnnnnanDBao

Angol, francia, német
nyelv,

ének és zongorából
a'apos oktatás kezdők és hala­
dóknak házban és házon kívül

Szabadság-tér 13.sz. Lem, ajtó 14,
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Nagy botrány
az Andrássy-téren.

Egy hivatalnok és egy tüzértiszt atíérja.
— A Hétfő riportja. —

Az elmúlt hét egyik napjának esti óráiban 
kinos incidens játszódott le az Andrássy-téri 
korz m. Z. E. aradi hivatalnok egy félreértés 
miatt kérdőre vont egy tüzériőhaduagyot, aki a 
a hivatalnokra — erélyes föllépéséért kardot 
akart rántani, és hogy a véres kardaífér nem 
esett meg, az csupán a főbadmgy tiszttársainak 
tapintatos fellépése akadályozta meg.

Az eset úgy történt, hogy a hivatalnok fel­
tűnő szépségű leányával sétálgatott a korzón. A 
leány úgy látszik, hogy nagyon tetszhetett a 
három tagból álló tüzér tiszti társaságnak, mert 
a tisztek lópést-lépesre nyomon követték az atyja 
kíséretében sétáló leányt. A Központi szálloda 
előtt az egyik tiszt tüzérfőliaduagy társához for­
dulva hangos megjegyzésében azt találta mon­
dani : „Milyen szép ez a Irány.“

Hogy a hivatalnok leányára vonatkozta ta 
e megjegyzését, vagy más nőre; azt nem lehet 
tudni, de elég ahhoz, hogy a hivatalnok a tii- 
zérfőhadnagy elé lépett és megkérdezte tőle, 
hogy az ő leányát akarta-e molesztálni ezzel a 
kijelentéssel.

A tiszt hirtelen haragra lobbant, súlyos 
gorombasággal válaszolt, s már a kardjához 
nyúlt, mikor a társaságban levő két tiszt le­
fogta, elejét vó. e egy igen súlyosnak Ígérkező 
kardafférnak.

A botrány láttára nagy tömeg gyűlt össze.
A hivatalnok leányával gyorsan elhagyta a kel­
lemetlen incidens Lelj sziliét.

Az ügy ezzel még nem ért véget. Másnap 
úgy a tiszt, mint a hivatalnok lakásán két-két 
ur járt. A nyájas olvasó azonnal.kitalálja, hogy 
az a két-két ur négy párbaj segéd volt és az­
zal a szándékkal jártak idegen lakásokban, 
hogy feleik nevében lovagias elégtételt kérje­
nek. A párbajból azonban semmi sem lett, mer1 
a tiszt azt vitatta, hogy nem a hivatalnok leá­
nyát akarta sérteni, a hivatalnok viszont azzal 
védekezett, hogy hirtelen haragjában vonta kér­
dőre a tisztet, és igy az ügyet békésen cs igen 1 
okosan intézték el.

la*
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SZÉN.
AM fél! szén és koksz szikét- 
letét mát most szerzi be, vagy 
jetyeztett elő, 25 Vet megtakarít.
Lags-esznyárí knksz 4.60 k.100 kg.t6»t
Pare-zsslonköszán 4.SGK.100í{g- m»i
Zsilváiayi salon köszéii 4.—K. 100 kp-ktoi
Rostált porai, faszén 6.-K. 100* tu« 
Koyáes szén,,. ■ i.60K,100kn..ti,t

ótli József
sszéis-nagykereskedémél

MD, EBIvösutci 3. szám.
Telefon 63. sz. Telefon 63. sz

Központi Szálloda
@ § télikertjében C $

vasárnap, folyó hó 2 á-án

Fényes Tombola-estély
Kiváló tisztelettel

Hónai János,
saáüodis.

Telefon 162. Telefon 162.
A fűtési idén? beálltával 
ajánlunk legjobb minőségű

porosz szolon 
kőszenet 

porosz légszesz pirizBUBl 
Äkontozenet

Oasfiléshoz rostéit darabosbűklifnszenet
jutányos árban házhoz szállítva.

Waggonssámra évi kötésre külön keá 
vezméayes árak. Szavatolunk, hagy a 
szén első minőségű és más olcsóbb íaju 

szénnel keverve nincs.

Boros Róni tér 12.
JATAVAVAVAVATAVATáfAVAVA' á^ATA' A iTAfA

A karácsonyi alkalmi vásár
mái* megkezdődött a tűi halmozott raktál* miatt 
az olcsóságáról országszerte előnyösen ismert

GUTTMANN IZIDOR
női és félti dliKitátuhézáhnn AB D, Szabadság-tér 15. sz. (Sz arany hajóhoz.)

Ezúttal valóban még eddig nem létezett rendkívüli kedvező alkalom nyílik feltűnő olcsó bevásárlásra, mivel a 
túlságos enyhe őszi időjárás miatt rengeteg árukészlet maradt meg, melyek tetemesen leszáll tett átak mellett mind

eladásra kerülnek s
irt. kr. írt. kr. írt. kr.

1 vég 23 mtr Rumburgi 1. . 4.60-tói 1 vég 38 mtr. vászon . . . . 8.20 tói Jól mosható Tennis Rávehet mtr. —.14
1 93 Crea-z . . 5.50 „ M adapolám „.......................... . -.27 Barchet mtr.............................. —.23
1 23 , Non pilis ultra . 6.20 „ Chiffon I. ................................ . -.19 „ 1 Flanel mtr................................ -.25
1 23 „ Edelweisz . . • 5.95 , 1 „ 23. „ Uamaszt . . . . 6.20 ,, 1 Zsinór barchei mtr.. . . , —.27
1 „ 23 , Hollandi . . . . 5.75 „ 1 „ 23 „ Grandi . . . . 6.45 120 cm. széles szövet mtr. . —.35
1 „ 23 Rózsahegyi . . . 5.45 „ 1 „ 23 „ Canavász . . . 3.95 1 Cibelin mtr............................... —.57
1 23 „ Margit . . . . 6.65 „ 6 személyes kávés készlet . . . 1.95 I Creton k jó mosó mtr. . . —.19
1 „ 23 „ Szepességi . . . 6.10 , 6 „ „ étkező „ . . . 2.35 Batistok mtr............................. —.21 ”
1 „ 23 , Házifonál . . . 6.20 , 1 drb. rouge paplan . . . , . 2.35 ! 4 rétii gallér drb.................... —.17
1 „ Magyar király . . . . 5.76 „ 1 n ClOtt 3.57 Kézelő drb............................... —.24

1 „ Kurucz .......................... . 6.50 „ 1 ágy garnitúra .... . 3.25 1 Nyakkedők diva: sziliek drb. —.211 » 14 m. 74 lepedővászon. . 5.90 „ 1 pár függöny .......................... . 1.25 Zephir ingek divatos drb. 1.05 „

továbbá mosó delain 35 kr. helyett 25 kr Nagy választékban női és férfi szövetek, valamint gyapjú delain, angol 
zephir, francia batiszt, carton, voilt, barchett bélés áruk, női és férfi zsebendők, szövőt áruk, keztyük, női tér fi és 
gyermekhsrisnyák, színes és fehér férfiingek, gallér és kézelők, férfi és női esernyők óriási választókban. Nagy-

mennyiségű vászon maradékok miden elfogadható áron kaphatók.

▼ ▼
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**v*- *• tea-behozalal leigelőnyösebb

TEA

TELEFOn 609- SZÁM,

bevásárlási forrás«
I I Egyedüli elárusitáe s | g

AMD, Andrássy-icér 20. sz.
Fischer Eiiz-paloutil

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

B St AUFM M. A. ARAB.
- - - - - - -  Boros Bénl-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. —

Ajánlja nagy raktárát mindennemű telekárukban, bel-, és külföld 
énymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOÁRE angol hintóíénymázak főraktára,
Saját gyártmány: „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rózsa1 

oipőoréme, „Rózsa“ fémtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle 
borfenyesito mázak és conserválószcrek u. m. vaselin, börzsir, nyereaszappan 
patazsir stb. r

Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUN il A.

mm mmmfi

Megjelent. Megjelent.
fráter Loröná

uI dolosftönyve

Karácsonyi ajándékok.

Telefon 135.

8 közkedvelt
Tele enn a ylros akácfa ölrőssal...

k zditü dtllal.
Ura z h or one. Ára 2 Korom

Kopható:

= Ingu5z I. és fia=
^ Könyök tiesMéiíten Árad, Andríssy-fér- X

GELLER
éterén.

Nagy raktár valódi ezüst 
árukban, finom 
ban, antique és 
s ékszerekben.

mms,
Andrássy-tér 14.

<$>
Újévi ajándékok.

Fajtiszta riparia porta Ili1» alanyt n oltott, elsőrendű dús- EÜ* 
gyökérzetü bur- és csemegofaju

simavalamint 1)1 ti 3 PÍ Q 
eres és gyök llUUlltl

elsőrendi minőségben
HÁÍKORY.fiAZnasáP

zölöoltwány-tetepe, ítrad.
Bővebb felvilágosítással szol),•ál

öeék Ferenc-utcai 3. sí. alatt
Telefon 229.

m

3 szőlövossző- 
ket ajánl
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ÄH1 fél! szén é$ koksz szüké}- 
lefét már most szerzi ke, io$y 
íjgyeiteflelö, 25°I.-et meátökorlt.
Láqs'eszfjyari koksz í.60Z.100Ih..m.i
Pare z sülön kőszén 4.61) K, 100 kg. .tM
Zsiivöigyi sálon kőszén j - K. 100 ka,.t<ni
Rostált pórin. faszén 6.—K.100‘fl. fcén, 
Kovács szén .... 4.60K.100kg..t„i

óth József
s-iéet-nagy kereskedőnél

fiSflD, Etstvos utca 3. szőiű.
Telefon 63. sz. Telefon 63. sz

Központi Szálloda
§ $ télikertjében S S

vasárnap, folyó hó 2 á-án

Fényes Tombola-estély
Kiváló tisztelettel

Hónai János,
82 állód ós.

Telefon 161 te Telefon 16Z.
A fűtési idény beálltával 
ajánlunk legjobb minőségű

porosz szolon 
kőszenet 

porosz légszesz 
plrszenet 

KSkovÉmzenet
Oosolésboz rostáit űsrobos

bOkkfoszenet
jutányos árkon házhoz szállítva.

Waggouszámra évi kötésre külön ked 
vezméuyes árak. Szavatolunk, hiigy a 
szén első minőségű és más olcsóbb fajú 

szénnel keverve nincs.

Reusz Mór ésFia
Boros BéBi-tér ÍZ.
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A karácsonyi alkalmi vásár
mái1 megkezdődött a twlhalsnozott ipaktás* miatt 
az olcsóságáról országszerte előnyösen ismert

GUTTMANN IZIDOR
női és télit dlMtátuházábnn flk D, Szotindság-tér 15. sz. (Sz arany halóhoz.)

Ezúttal valóban még eddig nem létezett rendkívüli kedvező alkalom nyílik feltűnő olcsó bevásárlásra, mivel a 
túlságos enyhe őszi időjárás miatt rengeteg árukészlet maradt meg, melyek tetemesen leszáll tolt árak mellett mind

Occasio eladásra kerülnek:
írt. kr. írt. kr.

Jól mosható Tennis Bárdiét mtr. —.14 „ 
llarcbet mir.....................................—.23 „

1 vég 23 mtr Rumburgi I.
1 n 23 „ Crea z . . .
1 „ 23 „ Non plus ultra
1 „ 23 „ Edelweisz . .
I „ 23 „ Hollandi . . .
I „ 23 „ Rózsahegyi . .
1 23 „ Margit . . .
J „ 23 „ Szepességi . .
1 „ 23 „ Házifonál . .
1 „ Magyar király . . .
1 „ Kurucz............................
1 „ 14 in. 8A lepedővászon.

írt. kr.
4.60-tél 1 vég 38 mtr. vászon . . . . 8.20 tói I
5.50 n Madapolám „........................... . -.27
6.20 Chiffon í. „........................... . -.19
5.95 1 „ 23. „ Uamaszt . . . . 6.20 ” 1
5.75 1 „ 23 „ Gr,ni dl . . . . 6.45
5.45 1 „ 23 „ Canavász . . . 3.95 „ 1
6.65 6 személyes kávés készlet . . . 1.95
6.10 u 6 „ „ étkező „ . . . 2.35 „ j
6.20 1 drb. rouge paplan . . . , . 2.35 ” i
5.76 1 „ Clott 3.57
6.50 1 ágy garnitúra...................... . 3.25 »
5.90 1 pár függöny ........................... . 1.25

Flanel mtr............................
Zsinór tiarchei mtr..
120 cm. széles szövet mtr.
Cibelin mtr...........................
Creton k jó mosó mtr.
Batistuk mtr.........................
4 rétii gallér drb. . . .
Kézelő drb...........................
Nyakkcdők diva: sziliek drb 
Zephir ingek divatos drb.

- .25 
—.27 
—.35 
—.57 
—.19 
—.21 
—.17 
—.24 
—.21 

1.05
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Továbbá mosó delain 35 kr. helyett 25 kr Nagy választókban női és férfi szövetek, valamint gyapjú delain, angol 
zepliir, francia batiszt, carton, voilt, barchett bélés áruk, női és férfi zsebendők, szövőt áruk, keztyük, női tórfi és 
gyermekhsrisnyák, színes és fehér férfiingek, gallér és kézelők, férfi és női esernyők óriási választókban. Nagy­

mennyiségű vászon maradókok miden elfogadható áron kaphatók.
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Tájékoztatás sNIMm*Mm

Arad legnagyobb

Karácsonyi tárlatáról!
áruházában Szabatfsáq-tér 12.sz 

a vaskapu épületében

Kétségbevonhatatlan tény, hogy Fischer Simon Nagy Áruházának karácsonyi tárlata az országban az első 
helyen áll. Nincs egy sem, mely csak távolról is megközelítené! Nagyság, fény, pompa és választék dolgában még a fővárosi 
tárlatok sem tesznek túl.

Fischer karácsonyi tárlatán a legexclusivebb körök is megtalálják magas igényeik kielégítését. Remek játékszerek 
vannak ott fölhalmozva, melyeket a müipar produkált és egy egy ilyen darab nagy értéket képvisel. S bár igy a nagyigényü 
közönségről gondoskodva lett, mégis nem lesz érdektelen ezzel szemben megtudni azt is, hogy mit tartalmaz, mit nyújt már a 
népszerű egy koronás osztály Fischer Simon Nagy Áruházában- Sok bevezetés helyett álljon itt a következő rövid kivonat

E$y Koronás t\M:
Karáé onyfa-csengő an­

gyalokkal önműködő 
Csengettyű kocsi 
Bohócos állat 
Bárányka valódi gyap­

júval
Tiholto kocsi 
Csomagoló kocsi 
Nagy nyal 
Sörös kocsi 
Homokos kocsi 
Fényezett ló 
Páros lovak 
Fürdőkád babával 
Nagy csacsi 
Mozdony 
Ugró kutyácska 
Villanyos vasút 
Festi k doboz 
Kepes kockajáték 
Vonat
Nagy íaépitő-szekrény 
Laterna magica 
Ólomkatonák 
Tekejátek 
Katonai felszerelés 
Gyermek hegedű 
Huzó harmonika 
Legnagyobb fém trombita 
Gyermek dob

Nickel trombita 
Gyermek zongora 
Szájmuzsika n ekeiből 
Celuloid kört dombor­

művel
Karikalövő pisztoly 
Baba ágy 
Gyermek puska 
Gyermek kard 
Huszár csákó 
Öthangu trombita 
Öltözött babák 
Gummi bábák 
Bádog játék csoport 
Valódi francia bébé 
Törhetetlen katonák do­

bozban
Mosdó készlet 
Teljes konyha berende­

zés
Tapló leánykának 
Frohe'. kézimunka-játék 
Porcilián szerviz 
Baba konyha 
Baba bútorok 
Díszes tűzbe y 
Hinta tincska 
Nagy számoló gép 
Harang és kalapács 
Sakkíigurák

Sakk játék 
Lottójáték 
Lóverseny játék 
Dominó játék köböl 
Önműködő gőzös 
Képes könyv 
Seprő készlet 
Uzsonna szelence 
Lombítirész készlet 
Zenélő doboz 
Finom gyermek csörgő 
Öntöző kanna 
Gőzhajó 
Automobil 
Nagy ágyuk 
Kerékpáros 
Bőrostorok 
Kávédaráló 
Játék kút 
Báríai alakok 
Mérleg 
Baba díván 
Vízben úszó állatok 
Mángorló gép 
Fa kredenc 
Ékszertartó csiszolt 

üvegből
Levelező-lap album 
Díszes tükrök 
Elegáns tenía tartók

Dársony emlékkönyv 
Csont tolltartó 
Kézimnnkakosár 
Faldiszek
Tütartó gyümölcs formá­

ban
Fa és fémkeretek 
Bőr kézi táska 
Legfinomabb bőr erszé­

nyek
Levélpapír dobozban 
Email tálcák 
Email gyufatartó szivar­

vágóval
Nickel gyertyatartó gyu­

fatartóval
Majolika gyertyatartó 

bronccal
Színes és fehér kancsó 
Majolika tálca
Üveg és nickel cukor 

tartó
Porcnkertartó nickel 

fogóval
Díszes vajtartó 
Legyező

s ezer meg ezer itt 
külön föl nem sorol­
ható tárgyak.

Nyom tett Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon.


